

儋州5年发放民生礼包155亿元,其中去年逾八成财力惠及民生 民生鼓足钱袋子 百姓过上好日子

■ 本报记者 易宗平
特约记者 谢振安

那大,怡心花园保障房内,尽管没有高档摆设,但勤劳能干的女主人黄连妹把屋子收拾得很整洁。今天傍晚,正在做饭的她感激地说:“从2012年5月搬进来,每月只需要交50元房租,住在这里很舒心,感谢党和政府的关怀!”

今年53岁的黄连妹是共享发展的儋州民众之一。近5年来,该市民

生支出达到155亿元,其中去年超过八成财力用于民生事业。

安居:拿出黄金地段建保障房

像黄连妹这样入住儋州保障性住房的不在少数。儋州市住建局副局长钟玉光说,按照“像建自己家一样建设好保障房”的理念,儋州利用住房公积金贷款,支持安居工程建设。他介绍,2008年以来,儋州已建成入住的保障

性住房共有14285套,总投资达到27.57亿元,连年超额完成省下达任务。仅去年就完成投资9.06亿元,年度投资率达302%,完成省下达任务的321%。

值得一提的是,儋州怡心花园小区等保障性住房位于那大城北新区,紧邻那东公路和国盛路,靠近可容纳数万人的市民文化公园。3月9日,全国16家省级党报记者慕名到怡心花园实地采访。青海日报记者赵国才不由得竖

起大拇指:“儋州舍得拿出黄金地段建设保障性住房,力度之大令人佩服。”

谈起保障房等民生工程,儋州市委书记严朝君指出:“要坚持把保障和改善民生作为发展的出发点和落脚点,一件一件抓好抓实,久久为功,善做善成,不断提高人民群众的生活水平。”

兴业:扶持村民创业当老板

茂林修竹、红花娇艳、绿叶婆娑,

我省出台年度大气污染防治实施计划

万宁琼海定安须取缔烟熏槟榔灶

本报海口4月4日讯(见习记者王玉洁 通讯员周海燕)我省近日印发《海南省2015年度大气污染防治实施计划》,要求全省各市县要将PM10浓度保持在2013年水平,海口市PM2.5浓度保持在2013年水平,三亚市PM2.5浓度保持在2014年水平。全省二氧化硫和氮氧化物排放总量分别控制在4.2万吨和9.8万吨内。

《计划》要求,加大综合治理力度,以重点行业脱硫、脱硝、除尘改

造、燃煤小锅炉淘汰、推进挥发性有机物污染治理、控制城市扬尘污染、机动车污染防治等方面为突破口减少污染排放。《计划》增加了槟榔加工行业污染整治工作,要求万宁、琼海、定安基本完成传统烟熏槟榔灶取缔工作,推广符合环保要求的槟榔初加工技术,引导发展绿色环保槟榔加工业。

执法力度上,《计划》要求,提高环境监管能力,加大环保执法力度,

严格控制城市餐饮服务场所油烟排放,严格限制和规范建设城区露天烧烤。

据了解,在2013年,海南全省空气质量总体优良,优良天数为99.1%,其中优级天数76.6%,良级天数22.5%,轻度污染天数0.8%,中度污染天数0.1%。海南全省二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物年均浓度符合国家一级标准,各市县空气质量均达到或优于国家二级标准。

东方电厂1号机组完成抢修

提前近两天恢复并网发电

本报八所4月4日电(记者黄能 特约记者高智 通讯员袁照海)记者从华能海南公司东方电厂获悉,4月4日4时,东方电厂#1机组锅炉抢修工作全部完成,恢复并网发电,比原计划提前了近两天。

据了解,4月1日,海口市供电局发布消息,受东方电厂#1机组故障停机影响,4月2日-5日海口地区出现严重电力缺口,届时海口地区缺电严重时达19.5万千瓦。此次缺电和以往不同的是,时段扩大为8:00-23:00,其中17:00-21:00晚高峰缺电形势尤为严重,全省达68万千瓦,海口地区达19.5万千瓦,其时段全省缺口42万千瓦,海口地区达8.2万千瓦。

据介绍,经过东方电厂工作人员连续52个小时的鏖战,4月4日4时01分,东方电厂#1发电机出口断路器合闸成功,负荷逐步带满,机组各项参数正常。至此东方电厂#1机组锅炉抢修工作全部完成,并网时间比原计划提前了近两天。

海南国税涉税业务全省通办再升级

出口退(免)税申报实现全省通办

本报海口4月4日讯(记者陈怡 通讯员曲易伸)“以后可以在海口办理出口退税了,不用再去洋浦,真方便。”注册于洋浦,办公在海口的洪远进出口贸易公司会计小赵兴奋地说。

据了解,为贯彻落实“便民办税春风行动”的有关要求,进一步方便纳税人办税,提高出口退税服务质量,海南省国家税务局近日在各市县局办税服务厅设立了专门的出口退(免)税申报受理窗口,实现了生产企业免抵退税申报及相关证明申请的全省通办。

这是省国税局在2014年11月1日实现部分涉税业务全省通办的基础上,增加的又一项扩围业务。

此前,各市县出口企业纳税人办理出口退税业务均需自行到省局出口退税处提交申请。4月1日后,全省生产企业可选择在全省任一办税服务大厅或省局进出口税收管理部门申报出口退(免)税资料,无属地管辖限制。办税服务厅出口退(免)税申报受理岗主要负责出口退(免)税各类事项、出口免抵及征税相关事项的受理及处理结果的反馈,并对所受理的申请资料的完整性、逻辑性进行审查及签署初审意见。申报资料受理后,各市县局必须在5个工作日内将相关资料传递到省局进出口税收管理部门;各类证明的受理,各市县局必须在2个工作日内将相关资料传递到省局进出口税收管理部门,极大地方便了纳税人。

临高今年投55亿实施65个重点项目

本报讯(记者李佳飞 特约记者吴孝俊)记者近日从临高县政府获悉,临高今年以保护好生态为前提,坚持抓项目、扩投资,年度计划投资55.85亿元,精心实施65个重点建设项目,其中,基础设施项目29个,社会民生项目9个,新型工业项目3个。

据悉,临高今年安排县重点项目65个,年度计划投资55.85亿元,其中竣工项目13个,续建项目43个,新开工项目9个,同时还安排了预备重点项目15个。此外,临高已将“澜江新城项目”、“交通设施项目”、“水务设施项目”等11个项目申报省2015年重点项目投资计划盘子并获批,年度投资计划33.7亿元。

导读

A02版 海南新闻

降温高消费缓解“治丧难”

——民政部相关负责人谈破解殡葬难题

A03版 世界新闻

德英法意等欧洲主要国家均主张

今年将人民币纳入SDR货币篮子

防止以方单独对伊动武、破坏外交努力
美军升级巨型钻地弹



海上祭英烈

4月4日上午,省公安厅在琼州海峡海口海域开展“海上祭英烈,缅怀牺牲战友”主题活动。随着国歌响起,全体民警、海警官兵和少先队员代表向舰顶缓缓升起的国旗敬礼。鸣笛、默哀……默哀礼毕,大家纷纷将片片花瓣洒向大海,向公安英烈传递思念和缅怀之情。

文/本报记者 李关平 图/海报集团全媒体中心记者 陈卫东

澄迈玉包港登陆作战纪念碑铭记:勇士徒手攀峭壁登陆海南岛

悬崖听涛 英魂永驻

清明节特别策划
走访革命烈士纪念地

■ 本报记者 孙慧 特约记者 陈超
通讯员 王家专



澄迈县桥头镇玉包港登陆作战纪念园举行拜祭先烈活动。通讯员 王家专 摄

缓缓走到纪念碑前,垂首缅怀当年一起英勇作战的战友们。

“当年我们就是徒手从这片悬崖峭壁登陆海南岛的!”潘宗林用手指着

琼崖纵队副司令马白山,率领一个加强团2937名指战员,分乘81只大小帆船,从雷州半岛灯楼角起航渡琼,在桥头玉包港趁着夜黑风高强行登陆。

“我们为解放海南岛在海上做了3个月的战前训练,和渔民们同吃同住,感情深厚。”潘宗林回忆说,当年缺乏物资准备,解放军登陆的船只都是征用渔民的木船。

1950年3月26日晚7时,四十军118师的加强团分乘81艘帆船从雷州半岛的灯楼角扬帆起航,早上8时,加强团在玉包港正面地段分散登陆,船只靠岸后,前锋战士毫不迟疑地徒手攀上六七米高的悬崖,然后猛打猛冲,英勇摧毁了敌人防守的碉堡群,使得后来的登陆战友顺利前进和歼敌。

在玉包港以南,有座雷公岛。玉包村的村民介绍说,那里涨潮时是一个小岛,退潮时就变成一个半岛。65年前,加强团有3艘船在拂晓时登陆雷公岛,

下转 A02 版▶

琼中各界到白沙起义纪念园祭奠先烈

本报营根4月4日电(记者刘袁特约记者黎大辉 通讯员朱德权 周磊)今天上午,风和日丽、蓝天白云,白沙起义纪念园里松柏苍翠。琼中黎族苗族自治县四套班子领导等参加当天上午的祭扫活动。

在白沙起义纪念园先烈纪念碑前,人们怀着庄严肃穆的心情向纪念

碑敬献花圈、整理挽联,为革命烈士默哀一分钟、鞠躬,并瞻仰纪念碑、起义雕塑和白沙起义纪念馆,深切缅怀为民族独立、人民解放英勇牺牲的革命先烈。

“革命先烈们为民族独立、人民解放不惜抛头颅、洒热血,我们一定要珍惜今天来之不易的幸福生活,

积极践行社会主义核心价值观,全身心投入工作中。”参加完祭扫,琼中民政局副局长叶松接受记者采访时说道。

据了解,白沙起义纪念园是省政府为纪念1943年8月黎族领袖王凤兴、王玉锦领导的白沙黎族、苗族人民武装起义于1987年建立的。

船机演练备战台风季

4月3日,交通运输部南海第一救助飞行队B-7137机组,与南海救助局三亚基地“南海救198”轮,在三亚东瑁岛以南海域进行船机配合训练,为即将到来的台风季做准备。

图为直升机以绞车吊着空中救生员接近船甲板。

本报记者 武威 摄



船机演练备战台风季

4月3日,交通运输部南海第一救助飞行队B-7137机组,与南海救助局三亚基地“南海救198”轮,在三亚东瑁岛以南海域进行船机配合训练,为即将到来的台风季做准备。

图为直升机以绞车吊着空中救生员接近船甲板。

本报记者 武威 摄